

2021年09月16日 星期四
责编:沈勇跃
美编:刘昭彤
校对:曹永亮

投资“京东金融” 网友被骗45万元

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者沈全华通讯员/李慧纳)9月14日,茶陵县公安局发布反诈周报称,9月6日至12日,茶陵警方对电信网络诈骗案共立案15起,涉案被骗金额共计124.34万元。

个案中,被骗最大金额为45.5万元。发案前三的是刷单返利类6起,冒充熟人4起,“杀猪盘”虚假投资理财3起。就此,茶陵警方通报了两起“杀猪盘”案情。

8月中旬,通过“陌陌”App,下东街道王某结识了一名“李姓”网友,通过对方发送的链接进入一个名为“京东金融”的虚假投资赌博网站。王某操作了几天在平台成功获利并提现,就此放松了警惕。随后在对方诱导下,他加大投资金额,陆陆续续转账45万余元。王某准备提现时,“京东金融”以其银行卡错误为由阻止其提现,王某才意识到被骗并报警。

9月6日,枣市镇刘某通过微信看到做手工可以赚钱的广告,遂加入广告标注的企业微信群。群内“接待员”要求刘某下载一款聊天App,告诉他做任务有佣金可拿。刘某按照“接待员”指示进行刷单做任务,完成几单任务并获利提现。后来,刘某在对方诱导下加大刷单额度。待刘某刷单转账18.53万元时,“接待员”称当天结算关闭,要等二天再办。第二天,“接待员”告诉刘某还有最后一单任务,需要转账7万余元,刘某才发现上当并报警。

茶陵县反诈中心提醒广大群众,以下8个“凡是”都是诈骗套路:凡是自称公检法要求汇款的;凡是叫你汇款到“安全账户”的;凡是通知中奖、领取补贴要你交钱的;凡是通知“家属”出事要先汇款的;凡是索要个人和银行卡信息及短信验证码的;凡是让你开通网银接受检查的;凡是自称领导(老板)要求打款的;凡是陌生网站(链接)要登记银行卡信息的。建议群众安装“国家反诈中心”App,了解更多防骗知识。若接到劝阻专线电话96110,一定要接听。

嫌疑人潜逃3年 落网当天恰逢妻儿生日



本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/周圆 通讯员/戴敬)“老婆,今天是你和宝宝的生日,祝你们生日快乐。”

“家里你放心,我会照顾好孩子和爸妈。你照顾好自己,改过自新,我们等你回来。崽崽快过来叫爸爸。”

“爸爸……”犯罪嫌疑人杜某听到这奶声奶气的呼喊,当即掩面痛哭,悔不当初。

近日,市公安局经开分局经过缜密侦查,成功抓获了潜逃3年的诈骗嫌疑人杜某。面对民警,杜某说道:心里的一个包袱

终于掉了。

2018年,经开公安分局接到群众报警称,湖南某网络公司通过打电话给网站主,假意购买其网站,再以完善资质为由诱骗网站主花钱完善资质,以此达到诈骗目的。此案涉及地域较广,受害人数众多,涉案金额高达200多万,作案团伙共17人。经警方不懈努力,犯罪嫌疑人一一落网,仅有杜某一人在逃。

杜某被列为网上逃犯后,经开公安分局全力追逃。多年来,为了逃避追捕,杜某常年以换工作为由,带着妻儿辗转多个省市,居无定所。杜某害怕有一天身份会被揭露,每天过着提心吊胆的生活,有时候晚上睡觉,脑海中都是警察的影子,出门只要遇见警察、听到警笛声,就感到

十分恐惧。

今年9月初,杜某被江苏省新沂市公安局抓获,得知这一消息,办案民警第一时间赶往新沂市将杜某押回株洲。在押送杜某进入看守所时,杜某情绪一度崩溃,办案民警才得知,当天正是他妻子和儿子的生日。通过请示汇报,民警安排他和妻儿在民警监视下通了话,就出现了开头的一幕。

经开公安分局网安大队民警罗梦雨回顾三年多的追逃之路:“为了搜集逃犯线索,我们时常‘白+黑’‘5+2’地工作,在全国多个城市来回奔波,哪怕只有1%的希望,也要付出100%的努力。”

目前,杜某因涉嫌诈骗罪,已被警方刑拘。

两车追尾,被困司机向消防员喊道: “保腿!先保腿!”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/马文章 通讯员/袁惠哲)9月13日下午2时许,醴陵市沪昆高速1006公里板杉段发生一起交通事故,两货车发生追尾,后方货车司机被困驾驶室。接警后,醴陵江源消防站消防员、医护人员赶赴现场救援。

消防员抵达现场发现,一辆装满砂石的红色半挂车侧翻在地,车头撞上隔离带,车上砂石倾泻一地。车尾处一辆蓝色大货车也已侧翻,车身严重变形,车上一包包鱼饲料散落一地,驾驶员被困在挤压变形的驾驶室内。

被困司机双腿被卡在方向盘右下方,左腿断裂,伤情严重。“保腿!先保腿!”看到消防员赶到,意识尚存的驾驶员强忍着痛苦,右手紧拽着消防员发出声嘶力竭的请求声。

由于砂石较多,消防员用一块垫布对被困司机的上半身进行防护,徒手清理掉货车上的砂石,医护人员则进行紧急输液抢救。



▲救援人员正在营救被困司机。通讯员供图

救。消防员随即利用荷马特破拆工具,对驾驶室进行扩张,经过10多分钟的紧张救援,被困驾驶员得以脱险,立即转移至救护

车上进行抢救。

目前,具体事故原因还在进一步调查中。



2021年09月16日 星期四
责编:沈勇跃
美编:陈春艳
校对:曹韵红

27棵树木只剩树桩 谁砍了工地内的树? 事发建发央著项目内 城管:已立案调查



▲城管执法队员在测量被砍树木的直径。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/伍靖雯 通讯员/邓敏敏)为方便项目建设,施工方竟私自砍伐27棵树木。昨日,接市民举报,市城管局执法支队立即介入调查。

被砍伐的树木,位于株洲建发央著项目内。记者现场看到,整个工地正在进行土地平整,四周还有一些树木,最为显眼的是地上的树桩,共有27处。

两所学校一个校门,家长接娃“无处落脚” 天台路这扇校门为何不重开?

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/何春林)新学期伊始,建宁实验中学和小学的4000余名师生以及众多家长又面临一个问题:之前被封堵的那扇校门何时重开,以方便学生分流进出校门,缓解放学时学校路段拥堵状况。

学校和家长都呼吁重开“侧门”

9月14日下午5点20分,刘佳来到建宁实验小学接小孩。此时,靠近珠江北路的校门口早已站满了家长。由于校门口地方狭窄,家长队伍不得不延伸至珠江北路,一些私家车停靠在2路车始发站,占用了公交车停靠的位置,导致2路车无法正常调头和停靠。交警和学校保安拿着扩音器努力维持现场秩序。

“一所学校变成两所学校,学生增加了一两千人,却只有一个校门进出,我们家长接娃根本无处落脚,之前封堵的那扇门要是开启就好了。”刘佳和其他家长们讨论着。据了解,大概10年前,该校位于天台路的校门被封堵,该位置校外区域变成了2路车首末站,并建了公交调度室、卫生间。“我们觉得此处不宜再设置

公交站场,应该重新开启校门。”除了家长呼吁,学校同样希望加开一扇校门。

据两所学校提供的数据显示,目前两所学校师生4000余人,其中小学部暂时只有三个年级,学生740人。接下来三年,预计会增加700多名小学生,届时校内师生接近5000人,接近于三年前的2倍。

听听这些部门怎么说

市热热线工作人员称,这是老百姓急难愁盼的问题,他们接到过类似的诉求,已向相关部门建议。

天元区教育局相关负责人表示,一两年前,因众多家长有“开侧门”的诉求,他们与相关单位沟通,但没有“谈妥”。随着上学的孩子越来越多,这个矛盾越来越严重,教育部门希望重新开启这扇侧

门,搬离此处公交首末站场。天元交警大队副大队长江峰说,加开侧门确实可以缓解珠江北路学校路段拥堵,方便家长接送孩子。需要指出的是,先不管是否开侧门,家长们可以优化自己的出行方式,缓解现场拥堵情况。比如,小学是下午5点30分放学,家长没有必要5点就扎堆校门口等待,或者可以选择步行,尽量不要开车。

市公交总公司营运管理部部长余晓说,现在运营的2路车约40辆,该公交首末站场搬离,首先要给2路车找个地方停放。目前,神农城公交站已饱和,超出原本停放车辆的200%;2路车改在市民中心始发,会与其他线路重叠,造成社会公共资源的浪费。“当然,政府部门有更好的处理方式,我们肯定支持。”

2021年市黄炎培职业教育奖创业规划大赛决赛圆满落幕



▲综合模拟专项赛比赛现场

为加快培养创新创业人才,提高中等职业教育发展水平,激发广大职业院校学生创新创业热情,9月14

日,2021年株洲市黄炎培职业教育奖创新创业规划大赛决赛在株洲市职工大学(工业学校)圆满举行。此次竞赛项目分为主体赛和创业综合模拟专项赛。11所中职学校的16个创业项目参加了主体赛,经过层层筛选,共产生2个一等奖、4个二等奖、10个三等奖;10所中职学校的31支队伍参加了综合模拟专项赛,经过激烈角逐,共产生3个一等奖、6个二等奖、9个三等奖。

决赛现场,主体赛每支参赛队伍通过项目陈述、评委提问两个环节进行PK,团队须对竞赛项目缘起、发展前景等进行详细讲解。今年的主体赛项目涵盖10多个行业领域,同学们借

助PPT、视频、音乐、产品现场演示和演讲进行激烈角逐;综合模拟专项赛参赛团队则通过模拟经营一家集研究、开发、生产、批发及零售于一体的生产制造型的创业公司,在与其他若干家企业展开激烈的市场竞争后,直接取经营结束后系统中自动计算的的成绩为最终成绩,从而产生出获奖团队。比赛中,选手们团结协作,分工明确,面对评委们的提问,各个选手毫不怯场,对答如流。

据悉,市黄炎培职业教育奖创业规划大赛是一项面向株洲市职业院校学生创业团队的高规格创业竞赛。自2011年举办以来,已经连续开展12届,为职业院校学生搭建了创新创业



▲主体赛比赛现场

的实践平台,带动更多的学生投身到创新创业中,更推动了我市创新创业教育的发展和职业教育发展水平迈上新台阶。

(文/刘春华 通讯员 肖声忠 谭延喜 余欢 图/市职大工校)

全线上办理、全模式服务 兴业银行“兴享”供应链金融平台再升级

“无需往返银行网点,全流程线上化办理,系统自动推送业务数据,业务办理效率大大提高,点赞!”近日,兴业银行与江苏省首家地方政府主导的供应链平台南通市长三角产融服务平台成功对接,实现了基于平台交易背景下的线上化融资服务,为该平台3家上游企业开展了8笔线上融资业务,合计金额2071万元。

据悉,以上合作对接,兴业银行运用了融资内容RSA加密,轻量化报文

传输、区块链贸易背景文件实时传递、物联网跟踪等前沿技术,实现银企间应收账款融资全流程线上化协同。供应商在长三角产融服务平台上提交融资申请后,系统将自动调取贸易背景资料传送银行,兴业银行在线初审后,供应商企业在网银签署融资合同,银行后续在线完成应收账款登记、直接线上审核、自动联动行内授信系统与会计系统快速完成放款,有效提升了业务处理效率与客户体验。

目前,兴业银行“兴享”供应链金融平台已与南通市长三角产融服务平台、中建云筑网、海尔卡奥斯工业互联网平台等多家核心企业平台进行了深度合作与系统对接,实现了“全线上”办理,即线上转让、线上确权、线上审批、线上放款,足不出户、一点即融;“全模式”服务,即回款账户、付息方式、融资种类均可选,全面支持各类业务模式。

自兴业银行创新推出“兴享”供应

链金融平台以来,平台功能日益丰富、银企合作深入推进,模式创新不断优化,已构建涵盖票证函及应收类产品等主要融资工具在内的场景化、智能化、生态化的供应链金融服务体系,形成了个性化定制、全流程线上服务的新模式,有效解决了产业链条上下游企业融资难题。截至6月末,供应链融资达标余额3257.70亿元,同比增长24.88%。

(通讯员 赖敏)